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1 ÚVOD - Základné východiská procesu tvorby a obsahu  

1.1 Inštitucionálne východiská (legislatíva, kompetencie, partneri a 

inštitucionalizované štruktúry partnerstiev)  

1.1.1 Legislatíva upravujúca tvorbu a implementáciu PHRSR Obce Jedlinka 

Zákon č. 539/2008 Z. z o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov Metodika a 

inštitucionálny rámec tvorby verejných stratégií schváleného uznesením vlády SR č. 197/2017 z 26. 

apríla 2017 

  

PHRSR obce Jedlinka je strednodobým rozvojovým dokumentom v zmysle zákona č. 539/2008 Z. z 

o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov, pričom zohľadňuje ciele a priority 

ustanovené v programe rozvoja príslušného VÚC a je vypracovaný podľa záväznej časti 

územnoplánovacej dokumentácie regiónu a obce Jedlinka.  

 

PHRSR integruje rozvojové programové dokumenty obce, t.j. zastrešuje ostatné plánovacie 

dokumenty obce Jedlinka.  

PHRSR ako strategický dokument Obce Jedlinka spĺňa požiadavky na tvorbu základných 

dokumentov podpory regionálneho rozvoja podľa zákona č.539/2008 Z.z. a je v súlade s 

Metodikou tvorby a implementácie programov hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja 

regiónov, programov rozvoja obcí a skupín obcí s uplatnením princípov udržateľného 

rozvoja.  

PHRSR plní úlohu programovacieho dokumentu pre implementáciu EŠIF v období 2021 – 2027 a 

je východiskom pre programové rozpočtovanie obce. Strategický dokument, akým je PHRSR, je 

nástrojom integrácie verejných politík a zabezpečenia skutočného zvýšenia kvality života 

obyvateľov, zlepšenia podnikateľského prostredia a prístup obyvateľov k rozhodovaniu, nástrojom 

efektívneho, aktívneho a vecného zapojenia aktérov regionálneho rozvoja z hľadiska definovania 

potrieb, priorít, cieľov, stratégií rozvoja obce, ale aj implementácie, riadenia a monitorovania 

stratégie, nástrojom pre potreby obce Jedlinka.  

V zmysle zákona č. 539/2008 Z. z o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov je 

existencia PHRSR podmienkou pre získanie zdrojov zo štátneho rozpočtu a doplnkových zdrojov 

pre rozvojové projekty obce, avšak jeho spracovanie je motivované predovšetkým potrebou 

koncepčného cieľavedomého a transparentného riadenia a rozhodovania v snahe čo najefektívnejšie 

riešiť problémy a výzvy rozvoja obce.  



Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Jedlinka na roky 2023-2029 

 

  4 z 36  

Obce majú povinne zaslať Správy o plnení PHRSR každoročne do 31. mája príslušnému VÚC v 

zmysle § 12 zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov.  

1.1.2 Rozhodovacie kompetencie v oblasti tvorby a implementácie PHRSR 

 Strategický dokument PHRSR Obce Jedlinka na roky 2023 – 2029 schválilo Obecné zastupiteľstvo 

na svojom zasadnutí dňa 28.4.2023 prijatím uznesenia číslo 18/2023. Schváleniu dokumentu 

predchádzalo pripomienkovanie dokumentu poslancami obecného zastupiteľstva a verejným 

pripomienkovaním.  

1.1.3 Partneri  

Dotknutou verejnosťou vo vzťahu k spracovaniu a implementácii PHRSR sú obyvatelia obce 

Jedlinka, ktorí v nej majú trvalé alebo prechodné bydlisko. Obyvatelia susedných obcí, ktorí 

využívajú infraštruktúru a služby na území obce Jedlinka. Do skupiny dotknutej verejnosti patria 

taktiež podnikateľské subjekty, spolky a občianske združenia, ktoré svoju činnosť na území obce 

vykonávajú. PHRSR nemôže byť realizovaný iba orgánmi samosprávy, ale musí byť realizovaný v 

partnerstve aktérov lokálneho alebo regionálneho rozvoja s ohľadom na princíp partnerstva.  

Hlavní aktéri rozvoja 

 Kľúčovými aktérmi rozvoja obce Jedlinka sú:  

- Obecné zastupiteľstvo obce Jedlinka a komisie zriadené pri OcÚ  

- VÚC - Prešovský samosprávny kraj  

- Miestna akčná skupina Dukla  

- Základná škola s materskou na Komenského ulici v Bardejove.  

- Spolky pôsobiace na území obce v oblasti kultúrnej, sociálnej, spoločenskej, komunitnej a 

športovej  

- Podnikateľské subjekty podnikajúce na území obce  

- Inštitúcie verejnej a štátnej správy kompetentné pre jednotlivé oblasti rozvoja 
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1.2 OBSAHOVÉ VÝCHODISKÁ  

Samosprávny kraj Prešovský 

Okres Bardejov 

Názov obce Jedlinka 

Počet obyvateľov k 31.12.2022 83 

Rozloha 456 ha 

IČO: 00 322 091 

 

1.2.1 Definícia územia pre spracovanie PHRSR 

 

 

 Územie pre spravovanie PHRSR predstavuje kataster obce Jedlinka o celkovej výmere 

katastrálneho územia obce - spolu (m2) – 456 ha. 

KULTÚRA VÝMERA 

Orná pôda 44 ha 

Záhrady, ovocné sady 6 ha 

TTP 207 ha 

Poľnohospodárska pôda 257 ha 

Lesy 170 ha 

Vodná plocha 10 ha 

Zastavaná plocha 14 ha 

Ostatná plocha 5 ha 

Spolu katastrálne územie Jedlinka 456 

 

 Obec Jedlinka leží na južných svahoch pohoria Beskydy, v doline potoka Jedlinka- pravého 

prítoku rieky Ondava. Prvá správa o obci je z roku 1529. Sakrálnou pamiatkou obce Jedlinka je 

drevený grécko- katolícky klasistický kostol Nanebovzatia Panny Márie, stavaný v roku 1763. Obec 
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Bola v roku 1957 zelektrifikovaná, v roku 1963 vybudovaná cesta III. Triedy spájajúca obec 

s cestou II. Triedy Bardejov- Svidník. V 30. rokoch minulého storočia bola postavená budova 

jednotriednej základnej školy. Verejný vodovod bol vybudovaný v rokoch 1966-67 a kultúrny dom 

bol postavený v akcii „Z“ svojpomocne v rokoch 1956-57. V obci v 90. rokoch minulého storočia 

prebehla plynofikácia. Systém likvidácie odpadových vôd v obci je nevyhovujúci. Chýba 

vybudovanie kanalizačnej siete a čistička odpadových vôd. V obci existuje pevná telefónna sieť 

spoločnosti Slovak Telekom, O2 a Orange. Pripojenie na internet je hlavne cez mobilných 

operátorov. Kamerový systém ani optický internet v obci nie sú vybudované. Verejné osvetlenie aj 

obecný rozhlas potrebujú modernizáciu. V obci sa nenachádza kompostovisko pre biologicky 

rozložiteľný odpad, ani nie je vybudovaný zberný dvor. Pre zber a spracovanie biologicky 

rozložiteľného odpadu zo záhrad a verejnej zelene chýba obci technika. Okresné mesto Bardejov je 

vzdialené od obce 18 km. Obec Jedlinka je súčasťou subregiónu Strategicko – plánovacieho regiónu 

Šariš.  

 

Symboly obce:  

 
erb je vyobrazený dvoma jedľami a bol navrhnutý podľa historickej pečate obce z roku 1783. 

 

 
 
Obyvateľstvo: 

 
Sledovaným obdobím pre hodnotenie vývoja počtu obyvateľov je obdobie ôsmich rokov 

predchádzajúcich roku spracovania aktuálneho PHRSR. Analýza vstupných údajov umožňuje 

formulovať záver, že počet obyvateľov v sledovanom období mierne narastá. Pozitívny 

demografický vývoj môžu ovplyvňovať vhodné podmienky pre život v obci. 

 

Tabuľka: vývoj počtu obyvateľov obce 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

89 84 86 82 81 84 85 87 
Zdroj: obec Jedlinka 

 

 

Vzdelanostná štruktúra obyvateľov: 

 
Vzdelanie obyvateľov obce úzko súvisí so schopnosťami a zručnosťami uplatniť sa na trhu práce, 

najmä v obci a priľahlom regióne. V obci celkovo prevažujú obyvatelia v aktívnom veku so 
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stredným odborným vzdelaní s maturitou a s učňovským vzdelaním bez maturity. Podiel 

vysokoškolsky vzdelaných ľudí nie je zanedbateľný. 

Základné Stredoškolské Vysokoškolské 

14 39 18 
Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

Domový a bytový fond 

 
S demografickým vývojom obyvateľov v obciach a pracovnými príležitosťami úzko súvisí podpora 

rozvoja individuálnej výstavby zo strany obce aj záujem zabezpečiť, resp. podieľať sa na 

zabezpečení sociálneho bývania v obciach. Obec dlhodobo venuje pozornosť k vytváraniu 

priaznivých podmienok pre individuálnu výstavbu domov.  

DOMY BYTY 

Obývané Neobývané Prechodne 

obývané 

Vo vlastníctve obce V súkromnom 

vlastníctve 

27 2 17 0 0 
Zdroj: obec Jedlinka 

 

Zdravotné a sociálne služby 

 
V obci sa nenachádza žiadna ambulancia všeobecného lekára pre dospelých ani pediatra. Za 

základnou zdravotnou starostlivosťou  odchádzajú obyvatelia do obce Zborov a mesta Bardejov 

a Svidník, za stomatológom do Bardejova. V prípade urgentnej pomoci, alebo v prípade vážnejších 

zdravotných problémov obyvatelia obce využívajú nemocnicu v Bardejove, Svidníku, alebo 

v krajskom meste Prešov.  

Obec pre svojich občanov neposkytuje žiadnu terénnu, ambulantnú ani celodennú sociálnu službu. 

Tieto služby sú najbližšie poskytované v obci Nižná Polianka a Zborov. V rámci sociálnej pomoci 

obec poskytuje základné sociálne poradenstvo, zabezpečuje poskytovanie sociálnych v súlade so 

zákonom o sociálnych službách (448/2008) a pravidelne monitoruje potrebu sociálnej pomoci.  

V obci sa nachádza pohrebisko, absentuje Dom smútku s chladiacim zariadením. Dom smútku 

s chladiacim zariadením využívajú v obci Nižná Polianka. 

 

Ostatné služby a obchody 
V obci nie je dostupná kamenná predajňa základných potravín spojený s predajom zmiešaného 

tovaru. Do obce dochádza mobilný predajca základných potravín. Najbližšie kamenné predajne sú 

v Nižnej Polianke a Smilne. Na území obce pôsobia tieto podnikateľské subjekty: LUENA trade, 

s.r.o.- prevádzka – drevárska výroba, BOTANO SK- predaj kozmetických výrobkov, 

Poľnohospodárska výroba- Biodružstvo Smilno. Poštový úrad sa nachádza v Nižnej Polianke. 

Najbližší bankomat je v okresnom meste Svidník a Bardejov.  

 

Školstvo 
V obci nie je zriadená materská škola ani základná škola. Deti do materskej školy dochádzajú do 

obce Nižná Polianka alebo do obce Smilno, taktiež aj prvý stupeň základnej školy navštevujú 

v týchto obciach. Druhý stupeň základnej školy navštevujú na základnej škole na Komenského ulici 

v Bardejove.  

 

Kultúra a šport 
Na organizovanie spoločenských a kultúrnych akcií využíva kultúrny dom, ktorý je potrebné už 

rekonštruovať. Nevyhovujúce sú už vnútorné priestory, sociálne zariadenia ani celková fasáda 

budovy. V obci pociťujú absenciu detského ihriska, oddychovej zóny najmä mladé rodiny.  
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Kultúrne, športové zariadenie 

Kultúrny 

dom 

Detské 

ihrisko, 

športovisko 

Zariadené 

futbalové 

ihrisko 

Športová 

plocha 

Klzisko Tenisové 

ihrisko 

1 - - - - - 
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1.2.2 Relevantné vstupy z nadradených programových a strategických 

dokumentov Partnerská dohoda Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027 

 Partnerská dohoda Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027 je základný strategický dokument s 

celoštátnym dosahom, ktorý vypracovala SR za účasti partnerov a ktorým sa stanovila stratégia, 

priority a opatrenia pre účinné a efektívne využívanie prostriedkov z fondov politiky súdržnosti 

Európskej únie na programové obdobie 2021 – 2027. Partnerská dohoda je uzatvorená medzi 

Slovenskou republikou a Európskou komisiou. V rámci prijatej legislatívy EÚ pre programové 

obdobie 2021 – 2027 sa stanovilo päť osobitných cieľov politiky súdržnosti EÚ (článok 5 

nariadenia EÚ o spoločných ustanoveniach): 

1. Konkurencieschopnejšia a inteligentnejšia Európa,  

2. Zelenšia, nízkouhlíková Európa,  

3. Prepojenejšia Európa,  

4. Sociálnejšia Európa,  

5. Európa bližšie k občanom.  

1.2.3 Informácia o procese participatívnej tvorbe PHRSR  

Spracovanie dokumentu PHRSR obce Jedlinka bolo realizované v súlade s cyklom strategického 

riadenia obce v jednotlivých krokoch:  

1) strategické plánovanie (identifikácia výziev a problémov),  

2) programovanie (definovanie cieľov a plánov na dosiahnutie cieľov),  

3) návrh spôsobu realizácie a jej riadenie (vrátane riadenia zdrojov a finančného manažmentu),  

4) návrh spôsobu monitoringu a hodnotenia,  

5) adaptácia stratégie alebo tvorba novej stratégie.  

PHRSR je dokumentom „otvoreným“, ktorý si na základe priebežného monitoringu a hodnotenia 

môže vyžiadať adaptáciu na nové potreby, vzniknuté problémy, či na nové výzvy, pre ktoré môže 

byť obec postavená.  

Po ukončení realizácie PHRSR na roky 2023 – 2029, t.j. na konci uvedeného obdobia je nevyhnutné 

implementáciu vyhodnotiť v záverečnom hodnotení a započať proces tvorby novej stratégie na 

nasledujúce obdobie. 

Indikatívny harmonogram procesu spracovania PHRSR:  

1 Schválenie iniciatívy spracovania 

nového dokumentu PHRSR, 

poverenie gestora a koordinátora 

prípravných a realizačných prác 

12/2022 12/2022 OZ 

2 Schválenie vstupnej správy 

PHRSR 

12/2022 12/2022 OZ 
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3 Spracovanie analytickej časti, 

vyhodnotenie predošlého 

dokumentu PHRSR, tvorba 

pracovných skupín, informovanie 

verejnosti 

12/2022 12/2022 Gestor/koordinátor 

4 Vytvorenie on-line dotazníka pre 

verejnosť 

01/2023 01/2023 Gestor/koordinátor 

5 Spracovanie výstupov z 

existujúcich strategických 

dokumentov obce 

01/2023 01/2023 Gestor/koordinátor 

6 Práca v pracovných skupinách pre 

jednotlivé oblasti 

02/2023 02/2023 Gestor/koordinátor 

7 Pripomienkovanie výstupov 

pracovných skupín, vrátane 

finálneho dokumentu PHRSR 

03/2023 04/2023 Gestor/koordinátor 

8 Schválenie PHRSR  28.04.2023 OZ 

 

Plnenie harmonogramu spracovania PHRSR 

12/2022 Spracovanie a schválenie vstupnej správy 

01/2023 zber dát pre tvorbu vízie obce do roku 2035 – DOTAZNÍK pre verejnosť 

02/2023 Pracovné stretnutie - Finalizácia vízie obce Jedlinka do roku 2035 - SWOT analýzy k 

jednotlivým oblastiam 

02/2023 Pracovné stretnutie - SWOT analýzy pre oblasti 1) Oblasť ľudských zdrojov 2) Oblasť 

životného prostredia a cestovného ruchu 

02/2023 Pracovné stretnutie - Spracovanie strategickej časti pre oblasť Technická infraštruktúra 

02/2023 Pracovné stretnutie - Spracovanie strategickej časti pre oblasť Kultúra, školstvo, 

sociálna oblasť 

03/2023 Pracovné stretnutie - Spracovanie strategickej časti pre oblasť Životné prostredie 

/cestovný ruch 

03/2023 2021 Pracovné stretnutie - Spracovanie strategickej časti pre oblasť Šport 

04/2023 Pracovné stretnutie - Finalizácia dokumentu s vedením obce pre pripomienkovaním 

verejnosťou 
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2 ANALYTICKÉ VÝCHODISKÁ 

 2.1 Zhodnotenie implementácie doterajších stratégií 

Informácia o stratégiách (kľúčových dokumentoch, opatreniach, aktivitách, projektoch) 

implementovaných obcou) 

 Obec Jedlinka v zmysle platnej legislatívy má vypracované relevantné parciálne stratégie, ktoré 

implementuje alebo ich realizáciu už naplnila. Z uvedených dokumentov vyplynuli opatrenia a 

aktivity v jednotlivých oblastiach rozvoja obce, ktoré boli realizované úplne, čiastkovo alebo boli 

prehodnotené ako neaktuálne, prípadne boli preformulované v súlade s aktuálnymi potrebami obce. 

Kľúčovými dokumentami obce v období rokov 2014 – 2027 sú okrem PHRSR tieto:  

 Územný plán (ÚPNO) Jedlinka – aktualizovaný v znení zmien a doplnkov 8/2008 

 PHSR obce Jedlinka 2005 – 2015 

 2.2 Kľúčové trendy vývoja, ak by sa stratégia PHRSR neimplementovala 

PHRSR obce Jedlinka definuje problémy, ktoré v rôznej miere intenzity a aktuálnosti reflektujú 

potreby obyvateľov obce Jedlinka, ako obce s rázovitým prírodným, kultúrnym i historickým 

zázemím a obce s perspektívou pre rozširovanie novej výstavby. V prípade, ak by sa táto stratégia 

neimplementovala rozvoj kvality života v obci ako sídla aj ako komunity by stagnoval, existujúce 

zdroje by boli vyčerpané v krátkom čase, prípadne by ich využívanie bolo na hranici toho, čo 

dokážu ešte ponúknuť v potrebnej kvalite a rozsahu. Uvedené sa týka technickej i sociálnej 

infraštruktúry, služieb a kvality vzdelávania, ale taktiež životného prostredia – keďže by sa 

neimplementovali opatrenia na jeho ochranu.  

2.3 Strom problémov 

Oblasť ľudských zdrojov Oblasť technickej 

infraštruktúry 

Environmentálna oblasť 

1. Absencia poskytovania 

celoročných sociálnych 

služieb pre seniorov 

/prípadne zdravotne 

znevýhodnených 

1. Nedostatočná bezpečnosť 

chodcov a účastníkov cestnej 

premávky 

1. Nedostatočná ochrana vôd 

na území obce 

2. Chýbajúci systém 

dobrovoľníctva v 

jednotlivých oblastiach života 

obce 

2. Nedostatočná bezpečnosť a 

kvalita služieb poskytovaných 

vo verejných budovách 

2. Nedostatočná prevádzková 

kapacita obce pre činnosti 

súvisiace s nakladaním s 

odpadmi obci a verejných 
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priestranstvách v obci 

3. Nedostatočná podpora 

zamestnanosti ťažko 

zamestnateľných a zdravotne 

znevýhodnených obyvateľov 

obce 

3. Nedostatočná vybavenosť 

obce v oblasti športu a 

voľnočasových aktivít 

3. Nedostatočné využitie 

funkcií zelene (okrem 

estetickej a produkčnej) 

4. Chýbajúce športové 

podujatia pre podporu 

komunitného života v obci 

4. Nedostatočná bezpečnosť 

obyvateľov obce a ich 

majetku pri miestnom potoku 

4. Nedostatočne využitý 

potenciál obce pre rozvoj 

turizmu a cestovného ruchu 

5. Nedostatočná úroveň 

podmienok pre rozvoj športu 

5. Nevyhovujúci stav 

majetkovo-právnych vzťahov 

obce 

 

6. Chýbajúca ponuka 

neformálneho vzdelávania v 

obci 

6. Nedostatočná bezpečnosť 

detí a žiakov 

 

7. Nedostatočné personálne 

zabezpečenie oblasti rozvoja 

kultúry 

  

8. Chýbajúca ponuka 

kultúrneho podujatia pre 

publikum mladého diváka a 

publikum duchovnej piesne 

  

9. Klesajúci záujem žien a 

mládeže o šport 
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2.4 Výstupy SWOT analýz  

 

OBLASŤ ĽUDSKÝCH ZDROJOV 

Oblasť zdravotníctva a sociálnych vecí 

 
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

PLÁNOVANIE  

 Vypracovaný Komunitný plán obce Jedlinka 

spolu s akčným plánom na jednotlivé roky  

 

ZDRAVOTNÍCTVO  

 Dostupnosť zdravotnej a sociálnej 

starostlivosti (Bardejov, Prešov)  

 

SOCIÁLNE SLUŽBY  

 Obec poskytuje základné sociálne poradenstvo 

 Donáška obedov z reštaurácií 

 Využívanie opatrení aktívnej politiky trhu 

práce (aktivačné) pre nezamestnaných  

 Obec vykonáva inštitút osobitného príjemcu 

pre poberateľov dávok v hmotnej núdzi  

 

KOMUNITNÝ ŽIVOT, SLUŽBY A 

ZÁZEMIE Komunitné zázemie  

 Kultúrne a spoločenské podujatia (Deň rodiny, 

Deň matiek, Mesiac úcty k starším atď.)  

 

Nefungujúce služby pre cieľovú skupinu  

 Základná škola v obci  

 Materská škola v obci  

 Obecná knižnica  

 Polícia v obci  

 Pošta v obci  

 

DEMOGRAFIA  

 Migračný a prirodzený prírastok obyvateľstva  

 

ZDRAVOTNÍCTVO  

 Chýbajúce prístrojové a technické vybavenie 

(napr. AED defibrilátor)  

 

SOCIÁLNA OBLASŤ  

 Chýbajúce zariadenie sociálnych služieb pre 

seniorov a ZŤP v obci  

 Nevyužívanie možností dobrovoľníckej 

služby/ absolventskej praxe pre prácu v sociálnej 

oblasti  

 Nefungujúca dobrovoľnícka činnosť rodičov a 

detí  

 Slabá dobrovoľnícka činnosť obyvateľov obce 

 Nízke príjmy seniorov - slabá schopnosť platiť 

za poskytovanie sociálnych služieb  

 Chýbajúci sociálny/ obecný podnik, chránená 

dielňa, chránené miesto  

 Obmedzený rozpočet obce pre vyplatenie 

jednorazových príspevkov obce  

 Nedostatok finančných prostriedkov na 

rozšírenie a vykonávanie sociálnych služieb  

 Nízky príjem občanov v hmotnej núdzi 

 Nedostatok pracovných príležitostí v okolí  

 Nedostatočné vedomosti o ochoreniach a 

úrazoch seniorov  

 

KOMUNITNÉ ZÁZEMIE  

 Chýbajúci obecný park s ihriskovou súčasťou 

pre mamičky s deťmi a ostatnými športoviskami 

 Chýbajúce podmienky a zázemie pre 

voľnočasové aktivity mládeže,  

 Nedostatočná ponuka a dostupnosť športovísk 

(multifunkčné ihrisko, cyklochodník)  

 Slabá dostupnosť telocvične v zimnom a 

prázdninovom období, nejednoznačné riešenie 

otázky zabezpečenia osoby spravujúcej a 

dohliadajúcej na priestory telocvične  

 Nedostatočná bezbariérovosť sociálneho 

prostredia komunity a jeho prvkov (miestna 

knižnica, pošta, polícia)  
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Nefungujúce služby pre cieľovú skupinu  

 Základná škola v obci  

 Materská škola v obci  

 Obecná knižnica  

 Polícia v obci  

 Pošta v obci  

 

BEZPEČNOSŤ 

 Nepostačujúci kamerový systém v obci 
Príležitosti  

 Legislatívna i finančná podpora nových foriem 

sociálnych služieb pre jednotlivé cieľové 

skupiny 

Ohrozenia  

 Legislatívne zmeny – zák.o soc.službách  

 Demografická krivka (stárnutie) – odliv 

mladých z regiónu  

 Epidémia v dôsledky zmeny klímy – 

prinášajúce nové ohrozenia  

 Rozpad spoločenských, komunitných, 

rodinných vzťahov 
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Oblasť vzdelávania 
 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

 PROSTREDIE  

 Absencia ZŠ a MŠ  

 

VYBAVENIE / PRIESTORY  

 Neexistujúci športový areál na širšiu paletu 

športových krúžkov  

 Absencia Obecnej knižnice s dostatočným 

knižničným fondom 

 Chýba dopravné ihrisko  

 Chýbajúce zázemie pre žiakov po vyučovaní 

(neformálne) – klubovňa  

OBSAH  

 Neexistujúce neformálne vzdelávanie 

dospelých  

Príležitosti  

 Získanie finančných prostriedkov z rôznych 

fondov, dotácií, ŠR 

Ohrozenia  

 Klesajúca demografická krivka 

 

 

Oblasť kultúry, kultúrneho dedičstva a spoločenského života 

 
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

KULTÚRNE SPOLKY / ĽUDSKÝ 

POTENCIÁL  

 

KULTÚRNE VÝSTUPY - PODUJATIA  

 Historické dedičstvo- kostol 

 www.obecjedlinka.sk, facebooková stránka 

obce  

 Dlhodobé a kvalitné vedenie obecnej kroniky  

 

PODMIENKY:  

 Existencia kultúrneho domu  

KULTÚRNE SPOLKY / ĽUDSKÝ 

POTENCIÁL  

 Chýbajú kultúrne zložky v obci 

 Chýbajú tradiční remeselníci, umelci 

 KULTÚRNE VÝSTUPY – PODUJATIA  

 Chýbajúce inovatívne kultúrne aktivity v obci 

 Chýbajúce kultúrne podujatia pre mladého 

diváka  

 Chýba kultúrny záber pre publikum duchovnej 

a cirkevnej piesne  

PODMIENKY:  

 Nedostatočne technicky vybavený kultúrny 

dom  

 Chýbajúci náučný chodník  

 Nedostatočná prezentácia a rozvoj tradičných 

remesiel  

 Nevyužité autobusové zastávky pre propagáciu 

obce (bannery)  

 Chýbajúci informačný vstup do obce: 

propagácia  
Príležitosti  

 Získanie finančných prostriedkov z rôznych 

fondov, dotácií, ŠR  

Hrozby - 
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Oblasť športu 

 
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

ŠPORTOVÉ SPOLKY / ŠPORTOVCI  

 

ŠPORTOVÉ PODMIENKY 

 

 

ŠPORTOVISKÁ 

  

ŠPORTOVÉ SPOLKY / ŠPORTOVCI  

 Chýba ponuka pre všetky generácie v rámci 

rekreačného športu  

 Chýba Dobrovoľný hasičský zbor obce  

 

ŠPORTOVÉ PODMIENKY 

  Chýbajúce športoviská /futbalové ihrisko, 

 

ŠPORTOVISKÁ  

 Chýbajúca viacúčelová hala  

 Chýbajúce voľnočasové doplnkové športové 

vybavenie (detské zázemie - preliezky, 

tréningová plocha za bránkami...) (skate / trail 

park)  

 Chýbajúce cykloturistické chodníky a 

prepojenie s okolitými obcami  

 Chýbajúca turistická infraštruktúra: verejné 

toalety, oddychová zóna (s občerstvením), 

smerovníky v obci, náučný chodník  

 Chýbajúce netradičné športy a športoviská - 

chýbajúci skate park /trailová dráha/ bike cross, 

cestný beh, orientačný beh  

 Chýbajúce nenáročné športové plochy na 

periférii obce (voľnočasové aktivity) – 

majetkové pomery (analýza počtu mladých 

rodín a detí)  

 Chýbajúce dopravné ihrisko 

Príležitosti 

  Vytváranie partnerstiev susedných obcí k 

budovaniu cykloturistických chodníkov 

Ohrozenia  

 Zlé poveternostné podmienky pre rozvoj 

zimných športov 
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Oblasť technickej infraštruktúry 
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

VODOVOD  

 Vybudovaný vodovod v celom zastavanom 

území obce  

 

BUDOVY  

 Existujúca budova ZŠ, KD 

 

ROZHLAS, INTERNET, OSVETLENIE, 

KAMEROVÝ SYSTÉM 

 100 % pokrytie internetovými sieťami  Dobré 

pokrytie telekomunikáciami (O2, Orange, T-

com)  

 Dobrá úroveň elektrosietí  

 
BYTOVÁ ZÁSTAVBA  

 Rozvinutá individuálna bytová výstavba 

 

 

ÚZEMNÝ PLÁN  

 Potreba Aktualizácie územného plánu 

vymedzujúceho nové lokality pre individuálnu 

výstavbu a doplnenie občianskej vybavenosti  

 
KANALIZÁCIA a ČOV  

 Chýba PD na kanalizáciu a ČOV  

 Potreba riešenia splaškovej vody s rodinných 

domov 

 

MIESTNE KOMUNIKÁCIE  

 Zlý technický stav miestnych komunikácií 

 Zlý technický stav mostov v obci 

 Chýbajúci chodník a osvetlenie do obce od 

autobusovej zastávky 

 

POZEMKY  

 Nevysporiadané pozemky pod cestami – 

parkoviskom 

 Nedobudované miestne komunikácie 

 Chýbajúce odvodnenie ulíc 

 Nedostatok voľných obecných pozemkov - 

chýbajúce pozemky vo vlastníctve obce /pre 

zberné miesto odpadu, športoviská 

 

BUDOVY  

 Stará budova kultúrneho domu (malá kapacita, 

vybavenie, javisko, nízky strop atď, 

elektroinštalácia, chýbajúce zateplenie, strecha) 

 Potreba vybudovania Domu nádeje 

 

ROZHLAS, INTERNET, OSVETLENIE, 

KAMEROVÝ SYSTÉM  

 Zlý technický stav verejného osvetlenie  

 Zabezpečenie optickej siete v obci  

 Zlý technický stav obecného rozhlasu  

 Chýbajúci kamerový systém v obci 

 

ŠPORTOVISKÁ a VOĽNOČASOVÉ ZÓNY  

 Chýbajúce športoviská a detské ihrisko 

 

PROTIPOVODŇOVÉ OPATRENIA  

 Chýbajúce udržiavacie práce na 

protipovodňových opatreniach na potoku 

Jedlinka – vyčistenie koryta 
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DOPRAVA:  

 Stará autobus. zastávka  

 

CYKLODOPRAVA  

 Absencia cyklochodníkov 

 

TURISTICKÁ INFRAŠTUKTÚRA  

 Chýbajúce turistické značenie v obci  

 Chýbajúce smerovníky v obci 

 Chýbajúca turistická infraštruktúra: verejné 

toalety, oddychová zóna (s občerstvením)  

 Chýbajúce odpadkové v obci 

 

OSTATNÉ  

 Chýbajúci nízkokapacitný zberný dvor 

PRÍLEŽITOSTI 

Podpora investícií z externých zdrojov Inovácie 

(finančne dostupné) v oblasti TI 

OHROZENIA 

Zmena klimatických podmienok spolu s 

dôsledkami na stave TI Prírodné katastrofy 

(povodne) 
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Environmentálna oblasť 

 
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

VODA  

 vodný tok tečúci cez obec (Jedlinka),  

 Pravidelná údržba brehových porastov 

(náletov) 

 

INFRAŠTRUKTÚRA  

 99,9% pokrytie obce obecným vodovodom  

 
AKTÉRI V OBLASTI ŽP  

 Stavebný úrad s kompetenciami pre oblasť ŽP, 

stavebného poriadku a dopravy 

 Existencia územného plánu  

 

ODPAD  

 Fungujúci systém separovaného zberu - 

vrecového (zmiešané plasty, PET fľaše, papier, 

sklo, tetrapaky, elektroodpad, nebezpečný 

odpad)  

 100% kompostovanie domácností v obci 

(kompostovacie nádoby v každej domácnosti)  

 Nádoby na zber textilu, obuvi a hračiek  

 Obec zabezpečuje vývoz veľkokapacitných 

kontajnerov 

  Existujúce zberné miesto na žiarivky a 

baterky – obecný úrad 

 Zberné miesto na kuchynský olej  

 

VODA  

 Nevybudovaná kanalizačná sieť v obci  

 Chýbajúca kontrola vývozu a likvidácie 

splaškových vôd z domácich žúmp  

 100% domácností má žumpy (využívané)  

 Vypúšťanie splaškových vôd do miestnych 

tokov  

 Nevysporiadané pozemky vodných tokov  

 Neupravené koryto Jedlinky  

 Chýbajúca realizácia protipovodňových 

opatrení (úprava koryta, hrádzka, úprava 

brehových násypov na potoku Jedlinka)  

 Chýbajúci dokument – mapa povodňového 

ohrozenia (hladinového režimu toku s 

vypočítaním hladiny Q100 ročnej veľkej vody 

alebo realizácie protipovodňových opatrení) 

 

INFRAŠTRUKTÚRA  

 chýbajúca verejná kanalizácia a ČOV  
 
ODPADY  

 Chýba oficiálne obecné kompostovisko s 

vybavením – technológiou (pozemok, domáce 

kompostovanie, komunitné kompostovanie)  

 Chýba zberný dvor 

 Sezónne spaľovanie bioodpadu (občasné 

spaľovanie odpadu v rámci vykurovania)  

 Opakujúce sa začínajúce malé čierne skládky  

 Chýbajúce nádoby na separovaný zber na 

verejných priestranstvách v obci  

 

OVZDUŠIE  

 Zvyšujúci sa počet domácností vykurovaných 

tuhým palivom  

 Chýbajúce protihlukové opatrenia, proti 

výparom / zápachom – výsadba zelených pásov 

 
DOPRAVA  

 Nárast individuálnej dopravy  

 Parkovanie na zelených plochách a obecných 

komunikáciách  

 Chýbajúci cyklochodník mimo obce  

 Chýbajúca infraštruktúra pre cyklistov  
Príležitosti Hrozby  
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 Spoločné riešenia problémových oblastí na 

úrovni mikroregiónu (RIUS, UMR, MAS 

Dukla)  

 Dôkladne vykonávané kompetencie subjektov 

verejnej a štátnej správy na úseku ŽP 

 Legislatíva zaťažujúca obce  

Legislatíva benevolentná voči znečisťovateľom 

ŽP  

 Prírodné katastrofy (povodne)  

 Zmena klimatických podmienok spolu s 

dôsledkami 
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Oblasť turizmu a cestovného ruchu 
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

LOKALITA, PROSTREDIE 

  Dobré prírodné dispozície pre návštevnosť 

obce  

 Prírodný a kultúrno-historický potenciál obce 

 Dobrá poloha obce 

 Dobrá dopravná dostupnosť (cestná)  

 

POTENCIÁL – ZDROJE  

 Potenciál tradičnej kultúry (remeslá, folklór) 

  

 

 Slabá informovanosť turistov /navigačné 

turistické tabule, rozchodník/  

 Neexistencia mikroinfraštruktúry k rozvoju 

CR (rozchodník, verejné WC, odpadkové koše, 

detské ihrisko, náučný chodník )  

 Nedostatočný počet turistov (ktorý by vyvolal 

podnikateľský zámer v oblasti CR)  

 Nevysporiadané vlastnícke vzťahy k 

pozemkom a budovám  

 Nedostatočná propagácia obce 

 Chýbajúce cykloturistické trasy  

 Nevyužívaná on line reklama  

 Nerozvinutá agroturistika (predaj z dvora, 

trhovisko,...)  

 Chýbajúce atrakcie v obci na udržanie turistov 

v obci (požičovňa bicyklov...)  

 Chýbajúce možnosti ubytovania a stravovania 
Príležitosti  

 Podpora investícií z externých zdrojov EŠIF, 

ministerstiev 

Hrozby  

 Slabý záujem turistov o turistiku v tomto 

regióne 
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3. Rozvojová stratégia obce 
 

 Presun kompetencií na nižšie samosprávne celky v rámci reformy verejnej správy na základe 

Zákona č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a 

vyššie územné celky, vo svojom článku I § 2 definuje prechod určitých kompetencií do pôsobností 

obce. Na úseku regionálneho rozvoja prešli do pôsobnosti obcí nasledujúce kompetencie:  

• Vykonávanie stratégie regionálneho rozvoja,  

• Vypracúvanie programov hospodárskeho a sociálneho rozvoja,  

• Koordinovanie spolupráce právnických osôb pri vypracúvaní programov rozvoja obcí.  

Na zákon č. 416/2001 Z. z. nadväzuje zákon č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja, 

ktorý stanovuje základnú štruktúru Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce. 

Ten pozostáva z analýzy hospodárskeho a sociálneho prostredia obce, ustanovenia základných 

smerov jej rozvoja v podobe priorít, opatrení a projektových zámerov. Je to strednodobý rozvojový 

dokument obce, ktorý je vypracovaný v súlade s cieľmi a prioritami ustanovenými v národnej 

stratégii a zohľadňujúci ciele a priority ustanovené v programe hospodárskeho rozvoja a sociálneho 

rozvoja vyššieho územného celku, na území ktorého sa obec nachádza a je vypracovaný podľa 

záväznej časti územnoplánovacej dokumentácie obce.  

 

Regionálna politika predstavuje aktívne ovplyvňovanie a koordináciu hospodárskych procesov v 

územných častiach štátu alebo väčšieho ekonomického priestoru. Snaží sa o ovplyvňovanie rozvoja 

veľkých územných celkov danej krajiny. Jej účastníkmi sú: štát a jeho orgány, ministerstvá a 

samosprávy územných celkov. V rámci regiónov vykonávajú vlastnú politiku rozvoja územia obce, 

ktoré pri tom využívajú princípy územného regionálneho marketingu.  

 

V podmienkach malých obcí, ktorým chýbajú investície a hospodárstvo je rozvinuté na nízkej 

úrovni, sú tieto kompetencie jednou z možností ako naštartovať trvalo udržateľný rozvoj a využitie 

miestnych (historických, kultúrnych a prírodných) zdrojov rozvoja na posilnenie a rozvoj 

hospodárstva, sociálnej a kultúrnej základne, na vznik nových podnikateľských aktivít a pracovných 

príležitostí, čím sa dosiahnu vyššie príjmy, na základe čoho sa zlepší kvalita života obyvateľstva.  

 

Plán hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Jedlinka je programový dokument 

vypracovaný na obdobie šiestich rokov, v ktorom sú jasne vymedzené hlavné problémy, ktoré sú 

pre hospodársky a sociálny rozvoj územia spoločné a vytýčenie opatrení, prispeje k riešeniu týchto 

problémov.  

 

Cieľom Plánu bolo sformulovať takú predstavu o smerovaní obce, ktorá vyjadruje ekonomické a 

sociálne záujmy jej občanov a je v súlade so strategickými cieľmi a prioritami štátu, vyššieho 

územného celku, záujmami ochrany prírodného, historického a kultúrneho dedičstva. Je v súlade aj 

s princípmi vytvoriť atraktívnu a bezpečnú obec s dobrým životným prostredím. Jeho poslaním je 

zabezpečiť kontinuitu rozvoja obce bez ohľadu na politickú príslušnosť štatutárneho zástupcu obce 

a obecného zastupiteľstva. 

 

 Plán je otvorený dokument, ktorý by sa mal pravidelne písomne dopĺňať a aktualizovať, podľa 

vopred stanovených pravidiel, potrieb obyvateľov obce, jeho návštevníkov a potenciálnych 

investorov, s cieľom v maximálnej možnej miere zvýšiť životnú úroveň obyvateľov obce a 

uspokojiť ich potreby a požiadavky.  

 

Rozvojová stratégia je vypracovaná v súlade s prioritami Pozičného dokumentu Európskej komisie 

k Partnerskej dohode a programom SR na roky 2021 – 2027. Pozičný dokument predkladá pohľad 

Európskej komisie na identifikáciu hlavných rozvojových potrieb a výber tematických priorít, ktoré 
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by mali byť financované v rámci fondov Spoločného strategického rámca EÚ v podmienkach SR a 

vytvára základ pre proces negociácií s Európskou komisiou k Partnerskej dohode a programom SR 

na roky 2021 - 2027, ako hlavného programového dokumentu na nové programové obdobie. Podľa 

analýzy Európskej komisie sa Slovensku v súčasnosti ekonomike darí, ale zaostáva v oblastiach, 

ktoré sú kľúčové pre budúci rast a to najmä – kvalita verejnej správy; vzdelávanie, veda, výskum, 

inovácie; vyrovnávanie regionálnych rozdielov a kvalita životného prostredia. Ďalšími dôležitými 

výzvami zostávajú: starnutie populácie, automatizácia, robotizácia a digitalizácia.  

 

Dôležitým prvkom reformy politiky súdržnosti EÚ je koncentrácia zdrojov z budúcich fondov EÚ 

na obmedzené množstvo priorít s jasnými výsledkami. Fondy EÚ je potrebné nasmerovať na 

financovanie priorít s najväčším potenciálom rastu, viac využívať návratné finančné zdroje a 

národné financovanie. Z pohľadu Európskej komisie je najúčelnejšie využiť fondy Spoločného 

strategického rámca EÚ na podporu týchto oblastí:  

 

V partnerskej dohode Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027 sa uvádza:  

V partnerskom procese identifikovaný návrh prioritných oblastí podpory v rámci 5 cieľov politiky 

súdržnosti zameriava intervencie z fondov politiky súdržnosti nasledovne:  

1. Inteligentnejšia a konkurencieschopnejšia Európa – rozvoj a zlepšovanie výskumných a 

inovačných kapacít a využívanie pokročilých technológií; využívanie výhod digitalizácie pre 

občanov, podniky a vlády; posilnenie rastu a konkurencieschopnosti najmä MSP, vrátane 

produktívnych investícií; rozvoj zručností pre inteligentnú špecializáciu, priemyselnú transformáciu 

a podnikanie – ľudské zdroje pre inovatívne Slovensko a EÚ.  

2. Ekologickejšia, nízkouhlíková Európa – energetická efektívnosť a zníženie emisií 

skleníkových plynov; podpora energie z obnoviteľných zdrojov energie; rozvoj inteligentných 

energetických systémov a sietí; adaptácia na zmenu klímy, prevencia rizík a odolnosti voči 

katastrofám; zlepšenie kvality vôd a stavu v zásobovaní vodou a čistení odpadových vôd; prechod 

na obehové hospodárstvo s dôrazom na odpadové hospodárstvo; zlepšenie ochrany prírody, krajiny, 

biodiverzity a ekosystémových služieb; zabezpečenie prieskumu, sanácie a monitorovania 

environmentálnych záťaží; zlepšenie kvality ovzdušia; podpora udržateľnej multimodálnej mestskej 

mobility.  

3. Prepojenejšia Európa – cestná doprava; železničná doprava; vodná doprava; a to v členení na 

TEN-T (európske koridory) a mimo TEN-T (národná a regionálna infraštruktúra).  

4. Sociálnejšia Európa – adaptabilný a prístupný trh práce; kvalitné inkluzívne vzdelávanie; záruka 

pre mladých; aktívne začlenenie a dostupné služby; potravinová a materiálna deprivácia; sociálne 

inovácie a experimenty.  

5. Európa bližšie k občanom – budovanie administratívnych a analyticko-strategických kapacít 

miestnych a regionálnych orgánov; kvalitnejšie verejné politiky a otvorené vládnutie; prevencia 

negatívnych spoločenských javov a vytváranie bezpečného fyzického prostredia obcí, miest a 

regiónov; regionálna a miestna infraštruktúra pre pohybové aktivity a voľný čas; 65 zlepšovanie 

manažmentu, služieb a infraštruktúry podporujúcich kultúrne dedičstvo, komunitný rozvoj a 

udržateľný cestovný ruch.  

 

Obec Jedlinka sa s týmito prioritami zhoduje, pretože aj obec v programovom období 2023 – 2027 

plánuje realizovať projekty, ktoré napĺňajú spomínané priority. 

 

Cieľ politiky Oblasť podpory 

1. Inteligentnejšia Európa • Podpora opatrení na rozšírenie výskumných a 

inovačných kapacít a využívania pokročilých 

technológií  

• Podpora budovania ľudských zdrojov vo 
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výskume a vývoji  

• Podpora budovania a modernizácie centrálnej 

infraštruktúry pre výskum a vývoj  

• Podpora účasti slovenských subjektov v 

Európskom výskumnom a inovačnom priestore 

Využívanie výhod digitalizácie pre občanov, 

podniky a vlády  
• Podpora rozvoja digitálneho a údajového 

hospodárstva a digitálna transformácia širšej 

ekonomiky, výskum a vývoj a aplikovanie 

moderných technológii s cieľom zvyšovať 

inovatívnu výkonnosť Slovenska a eliminovanie 

negatívneho dopadu digitalizácie na spoločnosť 

• Modernizácia poskytovania verejných služieb 

• Podpora budovania inteligentných regiónov a 

miest  

• Podpora digitálnej pripojiteľnosti  

Posilnenie rastu a konkurencieschopnosti 

najmä malých a stredných podnikov, vrátane 

produktívnych investícií  

• Podpora malého a stredného podnikania 

• Internacionalizácia malého a stredného 

podnikania  

• Podpora sieťovania podnikateľských subjektov 

Rozvoj zručnosti pre inteligentnú 

špecializáciu, priemyselnú transformáciu a 

podnikanie – ľudské zdroje pre inovatívne 

Slovensko a EÚ  
• Podpora kvality terciárneho vzdelávania 

orientovaného na pracovný trh  

• Digitálne a podnikateľské zručnosti 

 

Ekologickejšia nízkouhlíková Európa Podpora opatrení na zlepšovanie energetickej 

efektívnosti a zníženia emisií skleníkových 

plynov  

Podpora využívania energie z obnoviteľných 

zdrojov  

Rozvoj inteligentných energetických systémov, 

sietí a uskladnenia mimo TEN-e  

Podpora adaptácie na zmenu klímy, prevencie 

rizík a odolnosti voči katastrofám  

Zlepšenie kvality vôd a stavu v zásobovaní 

vodou a čistení odpadových vôd  

Prechod na obehové hospodárstvo s dôrazom na 

odpadové hospodárstvo  

Zlepšenie ochrany prírody, krajiny, biodiverzity 

a ekosystémových služieb,  

Zabezpečenie prieskumu, sanácie a 

monitorovania environmentálnych záťaží 

Zlepšenie kvality ovzdušia Podpora udržateľnej 
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multimodálnej mestskej mobility  

Prioritné oblasti podpory z ENRAF:  

• podpora udržateľného rybárstva a ochrany 

vodných biologických zdrojov, 

• podpora udržateľných akvakultúrnych činností, 

ako aj spracovania produktov rybolovu a 

akvakultúry a uvádzania týchto produktov na trh 

Prepojenejšia Európa Cestná doprava  

• Dobudovanie diaľničných spojení TEN-T  

• Výstavba rýchlostných ciest  

• Modernizácia a výstavba ciest I. triedy vrátane 

modernizácie mostov  

• Zlepšenie regionálnej dopravnej obslužnosti 

Železničná doprava  

• Modernizácia železničnej infraštruktúry 

zaradenej do siete TENT a železničných uzlov 

• Podpora regionálnej železničnej dopravy 

Vodná doprava  

• Modernizácia infraštruktúry vodnej dopravy 

zaradenej do TEN-T  

• Pomoc prevádzkovateľom plavidiel 

vnútrozemskej plavby pri zavádzaní technológií 

ekologizácie plavidiel 

Sociálnejšia Európa • Adaptabilný a prístupný trh práce  

• Kvalitné inkluzívne vzdelanie  

• Záruka pre mladých  

• Aktívne začlenenie a dostupné služby  

• Potravinová a materiálna deprivácia  

• Sociálne inovácie a experimenty 

Európa bližšie k občanom • Budovanie administratívnych a analyticko-

strategických kapacít miestnych a regionálnych 

orgánov  

• Prevencia negatívnych spoločenských javov a 

vytváranie bezpečného fyzického prostredia 

obcí, miest a regiónov  

• Regionálna a miestna infraštruktúra pre 

pohybové aktivity a voľný čas  

• Zlepšovanie manažmentu, služieb a 

infraštruktúry podporujúcich kultúrne dedičstvo, 

komunitný rozvoj a udržateľný cestovný ruch 

Fond spravodlivej transformácie (FST) Umožniť regiónom a ľuďom riešiť sociálne, 

zamestnanecké, hospodárske a environmentálne 

vplyvy prechodu k cieľu Únie v oblasti klímy a 

klimaticky neutrálneho hospodárstva do roku 

2050 na základe Parížskej dohody 

 

Vzťah k iným strategickým dokumentom 

Partnerská dohoda SR spolu s Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Jedlinka na 

roky 2023 – 2027 súvisí najmä s nasledujúcimi strategickými dokumentmi na medzinárodnej a 

národnej úrovni:  
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Medzinárodná úroveň  
• Rámcový dohovor OSN o zmene klímy (1994)  

• Kjótsky protokol k Rámcovému dohovoru OSN o zmene o zmene klímy (1997)  

• Agenda 2030 pre udržateľný rozvoj  

 

Ciele politiky EÚ v programovom období 2021 – 2027  

• Európska zelená dohoda, ktorá stanovuje plán opatrení s cieľom prechodu na plne klimaticky 

neutrálne hospodárstvo EÚ  

• Európa 2020 Stratégia pre inteligentný a udržateľný rast podporujúci začlenenie  

• Európska stratégia pre nízkoemisnú mobilitu  

• Plán prechodu na konkurencieschopné nízkouhlíkové hospodárstvo do roku 2050  

• Energetický plán do roku 2050  

• Horizont Európa (2021 – 2027)  

• LIFE (oblasť ochrany biodiverzity, prechodu na obehové hospodárstvo, adaptácie na zmenu klímy 

a podpory obnoviteľných zdrojov energie)  

• Erasmus (oblasť rozvoja vzdelávania a odbornej prípravy zameraného na inteligentnú 

špecializáciu, priemyselnú transformáciu a podnikanie)  

 

Program pre sociálnu zmenu a inovácie v oblasti zamestnanosti a sociálneho začleňovania  

• Európsky pilier sociálnych práv Zelenšie Slovensko – Stratégia environmentálnej politiky 

Slovenskej republiky do roku 2030 (Envirostratégia 2030)  

• Strategický plán rozvoja dopravy SR do roku 2030  

• Akčný plán rozvoja elektromobility v Slovenskej republike  

• Národná stratégia cyklistickej dopravy a cykloturistiky v Slovenskej republike  

• Stratégia rozvoja cestovného ruchu do roku 2020  

• Aktualizovaná národná stratégia ochrany biodiverzity do roku 2020  

• Stratégia adaptácie Slovenskej republiky na zmenu klímy  

• Národná stratégia trvalo udržateľného rozvoja  

• Koncepcia ochrany prírody a krajiny do roku 2030  

• Akčný plán pre životné prostredie a zdravie obyvateľov Slovenskej republiky  

• Strategický rámec v oblasti starostlivosti o zdravie pre roky 2014 až 2030  

• Integrovaný národný energetický a klimatický plán na roky 2021 – 2030  

 

PHSR obce je vypracovaný v súlade s platnými dokumentmi:  

• Národná stratégia regionálneho rozvoja SR 2020/30, ktorá má za cieľ integrovaným a výsledkovo 

orientovaným prístupom k regionálnemu rozvoju a na základe využitia vnútorného potenciálu 

regiónov zvýšiť do roku 2030 adaptabilitu, konkurencieschopnosť a výkonnosť regiónov pri 

súčasnom zvyšovaní kvality života ich obyvateľov a pri rešpektovaní princípov trvalo udržateľného 

rozvoja;  

• Stratégiou rozvoja cestovného ruchu do roku 2020, ktorá má za cieľ zvyšovať 

konkurencieschopnosť cestovného ruchu pri lepšom využívaní potenciálu, so zámerom 

vyrovnávania regionálnych disparít a tvorby nových pracovných príležitostí;  

• Programom Zdravie 2020, ktorý má za cieľ výrazne zlepšiť zdravie obyvateľov, znížiť nerovnosti 

v oblasti zdravia, posilniť verejné zdravie a podporiť dialóg o zdraví naprieč ostatnými rezortmi;  

• Stratégia Európa 2020, ktorej prioritou je dosiahnutie rastu, ktorý je: inteligentný – 

prostredníctvom efektívnejšieho investovania do vzdelávania, výskumu a inovácií; udržateľný – 

vďaka prechodu na nízko uhlíkové hospodárstvo a zameraniu sa na konkurencieschopné odvetvia 

priemyslu a inkluzívny – s veľkým dôrazom na tvorbu pracovných miest a zmiernenie chudoby;  
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Globálny cieľ a špecifické ciele Plánu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Jedlinka na 

roky 2023 - 2027 konkrétne napĺňajú celkový cieľ regionálneho rozvoja tým, že vytvorením tohto 

významného strategického dokumentu sa na miestnej úrovni vytvoria podmienky pre 

implementáciu projektov na zvýšenie vybavenosti územia zariadeniami občianskej infraštruktúry s 

ohľadom na zabezpečenie ich dostupnosti a kvality poskytovaných služieb. Projektové zámery 

realizované v súlade s PHSR obce sú orientované na tvorbu strategických, politických, 

infraštruktúrnych a trhových podmienok, ktoré podporia úspešnosť a efektívnosť investícií malých 

a stredných podnikateľov a zvýšia konkurenčnú schopnosť obce.  

 

PHSR obce Jedlinka je základným nástrojom obce, ktorý určuje smer jej napredovania, pre plnenie 

strednodobých a dlhodobých cieľov, ktoré umožnia vytvárať spoločný produkt, poskytujúci kvalitné 

podmienky pre život všetkých jej občanov a návštevníkov pri rešpektovaní Územného plánu obce.  

 

Tento strategicky významný dokument, ktorý je zameraný na reálne potreby a možnosti obce, 

posilní regionálny rozvoj tým, že stanovil postupy podporujúce miestne iniciatívy. Zároveň pomôže 

zvýšiť absorpčnú kapacitu regiónu (t.j. schopnosť čerpať prostriedky z fondov Európskej únie) 

pomocou podpory aktivít regionálnych a lokálnych rozvojových organizácií a cestou podpory 

prípravy strategicky významných projektov, ktoré budú pripravené na implementáciu.  
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Implementačná stratégia 

 
Opatrenia a aktivity  
 

Priorita č. 1: Podpora hospodárskeho rastu obce  

 

V rámci Priority č.1 budú podporované dve opatrenia: 

 

Opatrenie 1.1: Podpora rozvoja malého a stredného podnikania  

Opatrenie 1.2: Budovanie a rekonštrukcia infraštruktúry cestovného ruchu  

 

Pre realizáciu danej priority je potrebná finančná podpora. Výsledkom podpory by malo byť 

vytvorenie nových pracovných miest a rozvoj vidieckeho cestovného ruchu v obci a nárast 

zachovania kultúrneho dedičstva. 

 

Opatrenie 1.1: Podpora rozvoja malého a stredného podnikania  

 

Cieľom opatrenia je vytvoriť v obci podmienky pre ďalší rozvoj malých a stredných podnikateľov, 

čo priamo ovplyvní zvýšenie zamestnanosti v obci. 

 

Príjemcami pomoci budú malí a strední podnikatelia, živnostníci a občania obce, pre ktorých sa na 

základe vytvorených nových prevádzok vytvoria nové pracovné príležitosti. Realizačným orgánom 

aktivít Opatrenia 1.1 budú súkromní podnikatelia. 

 

Aktivity:  

· podpora budovania malých prevádzok, obchodných priestorov  

 

Odporúčané projektové zámery:  

 

• Poskytovanie priestoru – nárast obchodných priestorov v obci  

 

Opatrenie 1.2: Budovanie a rekonštrukcia infraštruktúry cestovného ruchu.  

 

Cieľom opatrenia je zabezpečiť rozvoj podnikania v oblasti cestovného ruchu v súlade s Územným 

plánom obce, čo nepriamo ovplyvní zvýšenie zamestnanosti v oblasti služieb.  

 

Príjemcom pomoci bude obec, ktorá svojimi aktivitami, pri využití prírodného a kultúrneho 

potenciálu obce, vytvorí podmienky pre rozvoj cestovného ruchu, na základe čoho sa zlepšia služby 

poskytované návštevníkom obce a vytvoria sa nové pracovné príležitosti v oblasti služieb v 

cestovnom ruchu. Realizačným orgánom aktivít Opatrenia 1.2 bude obec.  

 

Aktivity:  

· rozvoj infraštruktúry cestovného ruchu  

 

Odporúčané projektové zámery: 

 

 • Zrekonštruované verejné priestranstvá, úprava zelene v rôznych častiach obce na relaxačné 

zóny doplnená o prvky drobnej architektúry dotvorí celkový ráz obce a zvýši jej atraktívnosť.  
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• Vybudovanie cyklistickej cesty - zámer predpokladá vybudovanie cyklistickej trasy, čo podporí 

rozvoj športových aktivít pre obyvateľov obce všetkých vekových kategórií.  

 

Priorita č. 2: Rozvoj a obnova obce  

 

V rámci Priority č. 2 budú podporované štyri opatrenia:  

 

Opatrenie 2.1: Rozvoj lokálnej infraštruktúry  

Opatrenie 2.2: Rozvoj sociálnej infraštruktúry  

Opatrenie 2.3: Rozvoj kultúrnej infraštruktúry  

Opatrenie 2.4: Rozvoj športovej infraštruktúry  

 

Pre realizáciu opatrení danej priority je potrebná finančná podpora približne vo výške 4 000 000 

Eur. Výsledkom podpory by malo byť zlepšenie stavu obecného majetku a miestnej infraštruktúry. 

Obec predpokladá niektoré zámery z tejto priority financovať v programovacom období 2023 - 

2027 z Integrovaného regionálneho operačného programu a v rámci cezhraničnej spolupráce. V 

rámci sociálnej infraštruktúry sa bude obec uchádzať o získanie nenávratného finančného príspevku 

z Operačného programu Ľudské zdroje, zamestnanosť a inklúzia. Menšie investičné aktivity obec 

plánuje realizovať cez dotácie z ministerstiev a Prešovského samosprávneho kraja.  

 

Opatrenie 2.1: Rozvoj lokálnej infraštruktúry  

 

Cieľom opatrenia je prostredníctvom rozvoja lokálnej infraštruktúry zvýšiť príťažlivosť obce pre jej 

obyvateľov a návštevníkov, čím sa zlepšia životné podmienky a zvýši sa kvalita života obyvateľov 

v obci.  

Príjemcom pomoci bude obec, ktorá realizáciou opatrenia prispeje k zlepšeniu stavu miestnej 

infraštruktúry. Realizačným orgánom aktivít Opatrenia 2.1 bude obec a súkromní investori.  

 

Aktivity:  

· Rekonštrukcia a budovanie technickej infraštruktúry v obci  

 

Odporúčané projektové zámery: 

  

• Vybudovanie domu smútku  

• Vybudovanie hasičskej zbrojnice  

• Rekonštrukcia kuchyne v kultúrnom dome  

• Zabezpečenie programového vybavenia obecného úradu  

• Rekonštrukcia kultúrneho domu  

• Rekonštrukcia a vybudovanie autobusových zastávok  

• Vybudovanie prístrešku pre bicykle  

• Umiestnenie fotopascí na problematické územie  

• Dobudovanie kamerového systému - Jeho rozšírenie na ochranu majetku obce obec plánuje 

realizovať s podporou finančných prostriedkov z dotácií v oblasti prevencie kriminality.  

• Rekonštrukcia miestnych komunikácií – postupnou rekonštrukciou jednotlivých miestnych 

komunikácií v obci sa zlepší celkový vzhľad obce a zníži sa negatívny vplyv dopravy na životné 

prostredie.  

• Dobudovanie chýbajúcich chodníkov - v obci sa zlepší celkový vzhľad obce a zvýši sa 

bezpečnosť chodcov.  

• Rekonštrukcia mostov 
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• Výstavba obecných bytov - vytvorí nové bytové možnosti v obci, čo zabráni odlivu mladých ľudí 

do miest a vytvoria sa možnosti získania vlastného bývania aj pre nízkopríjmové skupiny 

obyvateľov.  

 

Opatrenie 2.2: Rozvoj sociálnej infraštruktúry  

 

Cieľom opatrenia je cez rozvoj sociálnej infraštruktúry poskytnúť seniorom v obci kvalitné služby v 

období, keď sú odkázaní na pomoc druhých.  

 

Príjemcom pomoci bude obec, ktorá realizáciou opatrenia prispeje k zlepšeniu stavu obecného 

majetku v oblasti sociálnej infraštruktúry, čo vytvorí podmienky pre zabezpečenie pomoci 

odkázaným občanom. Realizačným orgánom aktivít Opatrenia 2.2 bude obec. 

 

 Aktivity:  

· rozvoj sociálnej infraštruktúry vybudovaním denného centra pre seniorov a matky s deťmi  

 

Odporúčané projektové zámery:  

• Vybudovanie denného centra pre plnoleté osoby odkázané na pomoc iných osôb, seniorov, 

matky s deťmi 

 

 Opatrenie 2.3: Rozvoj kultúrnej infraštruktúry  

 

Cieľom opatrenia je cez rozvoj kultúrnej infraštruktúry zabezpečiť zachovanie ľudových tradícií, 

remesiel a kultúrneho dedičstva.  

 

Príjemcom pomoci bude obec, ktorá realizáciou opatrenia prispeje k zlepšeniu stavu obecného 

majetku v oblasti kultúrnej infraštruktúry, čo umožní rozvoj kultúry v rôznych umeleckých smeroch 

v obci. Realizačným orgánom aktivít Opatrenia 2.3 bude obec.  

 

Aktivity:  

· rozvoj kultúrnej infraštruktúry rekonštrukciou kultúrnych zariadení  

 

Odporúčané projektové zámery:  

• Vybudovanie Obecného múzea – vybudovaním objektu sa zabezpečí nárast lokalít kultúrneho 

dedičstva 

 

 Opatrenie 2.4: Rozvoj športovej infraštruktúry  

 

Cieľom opatrenia je cez rozvoj športovej infraštruktúry zabezpečiť aktívne trávenie voľného času 

deťom a mládeži a ostatným občanom obce zabezpečiť možnosť športového vyžitia po práci.  

 

Príjemcom pomoci bude obec, ktorá realizáciou opatrenia prispeje k zlepšeniu stavu obecného 

majetku v oblasti športovej infraštruktúry a vytvorí športové podmienky pre všetky vekové 

kategórie obyvateľov obce. Realizačným orgánom aktivít Opatrenia 2.4 bude obec.  

 

Aktivity:  

· budovanie športovej infraštruktúry - športových zariadení a ihrísk  

 

Odporúčané projektové zámery:  
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• Výstavba detského ihriska – s narastajúcim počtom mladých rodín v obci je potrebné vytvárať aj 

priestory pre trávenie voľného času matkám s deťmi.  

• Výstavba multifunkčného ihriska 

 

Priorita č. 3: Kvalitné životné prostredie na vidieku a rozvinutá environmentálna 

infraštruktúra 

 

 V rámci Priority č. 3 budú podporované dve opatrenia:  

 

Opatrenie 3.1: Ochrana, zlepšenie a obnova životného prostredia  

Opatrenie 3.2: Protipovodňové opatrenia 

 

Pre realizáciu danej priority je potrebná finančná podpora približne vo výške 4 500 200 Eur. 

Výsledkom podpory by malo byť zavedenie rozšíreného separovaného zberu, kompostovania a 

protipovodňových opatrení. Na realizáciu zámerov Opatrenia 3.1 sa bude obec snažiť získať 

finančné prostriedky z Európskeho fondu regionálneho rozvoja so spolufinancovaním obce. Na 

realizáciu zámerov Opatrenia 3.2 sa obec pokúsi získať dotáciu aj z Environmentálneho fondu. 

 

Opatrenie 3.1: Ochrana, zlepšenie a obnova životného prostredia 

 

 Cieľom opatrenia je naplánovanými aktivitami dosiahnuť ozdravenie životného prostredia a 

hospodárnejšie nakladanie s odpadmi.  

 

Príjemcom pomoci bude obec, ktorá na základe realizácie jednotlivých aktivít opatrenia zlepší 

životné podmienky obyvateľov obce. Realizačným orgánom aktivít Opatrenia 3.1 bude obec. 

 

Aktivity:  

· rozšírenie zložiek triedeného komunálneho odpadu a bioodpadu  

 

Odporúčané projektové zámery:  

• Vybudovanie zberného dvora pre rozšírenie separovaného zberu na viac komodít - zmenší sa 

obsah tuhého komunálneho odpadu vyvážaného na skládku a znížia sa náklady obce na 

zabezpečenie tejto služby pre obyvateľov obce.  

• Vybudovanie ČOV a vybudovanie odpadovej kanalizácie - realizáciou zámeru obec prispeje k 

zvýšeniu ochrany životného prostredia, hlavne podzemných vôd, ktoré sú znečisťované únikom 

nečistôt zo zastaraných žúmp.  

• Vyzývať obyvateľov prostredníctvom obecných médií na separáciu odpadu  

 

Opatrenie 3.2: Protipovodňové opatrenia 

 

Cieľom opatrenia je preventívnymi aktivitami zabrániť možným povodniam v obci.  

 

Príjemcom pomoci bude obec, ktorá na základe realizácie jednotlivých aktivít urobí preventívne 

protipovodňové opatrenia, čím ochráni obyvateľov obce pred živelnými pohromami. Realizačným 

orgánom aktivít Opatrenia 3.2 bude obec. 

 

Aktivity:  

• realizovať činnosti súvisiace s ochranou proti povodniam, s cieľom zadržiavať vodu v krajine, v 

urbanizovanom prostredí (v intraviláne obce) s cieľom využívať dažďovú vodu napr. na polievanie 

zelene v obci a na iné účely. 
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Odporúčané projektové zámery:  

 

• Vybudovanie dažďovej kanalizácie pre odvádzanie povrchových vôd - postupné vybudovanie 

vpustí na miestnych komunikáciách.  

 

Priorita č. 4: Príprava a rozvoj kvalifikovaných ľudských zdrojov 

 

V rámci Priority č. 4 budú podporované dve opatrenia: 

 

Opatrenie 4.1: Podpora celoživotného vzdelávania  

Opatrenie 4.2: Budovanie informačnej spoločnosti 

 

Pre realizáciu danej priority je potrebná finančná podpora približne vo výške 50 tis. Eur. Na 

realizáciu zámerov sa bude obec snažiť získať finančné prostriedky na Opatrenie 4.1 z Európskeho 

sociálneho fondu so spolufinancovaním obce a na Opatrenie 4.2 z dotácií ministerstva školstva 

alebo financií.  

 

Opatrenie 4.1: Podpora celoživotného vzdelávania  

 

Cieľom opatrenia je v súčinnosti s príslušným úradom práce a vzdelávacími organizáciami 

poskytujúcimi vzdelávanie v oblasti celoživotného vzdelávania poskytnúť možnosti obyvateľom 

obce na rekvalifikáciu.  

 

Príjemcami pomoci budú obyvatelia obce, ktorí si budú zlepšovať svoje vedomosti a zručnosti na 

základe ďalšieho vzdelávania v profesiách vyhľadávaných na súčasnom trhu práce. Realizačným 

orgánom aktivít Opatrenia 4.1 bude obec ako partner vzdelávacej inštitúcie alebo mimovládnej 

organizácie organizujúcej vzdelávacie aktivity. 

 

Aktivity:  

• podporovať zapojenie občanov obce do rôznych foriem ďalšieho vzdelávania  

 

Odporúčané projektové zámery:  

• Vytváranie podmienok pre účasť obyvateľov obce na ďalšom vzdelávaní a rekvalifikačných 

kurzoch na profesie požadované na modernom domácom a zahraničnom trhu práce.  

• Organizácia prednášok na obecných podujatiach  

 

Opatrenie 4.2: Budovanie informačnej spoločnosti  

 

Cieľom opatrenia je zvýšiť počítačovú a internetovú gramotnosť.  

 

Príjemcami pomoci budú občania obce, ktorí si zlepšia svoje vedomosti a zručnosti v oblasti 

informačných a komunikačných technológií. Realizačným orgánom aktivít Opatrenia 4.2 bude 

obec. 

Aktivity:  

• podporovať vzdelávanie v oblasti internetovej gramotnosti  

 

Odporúčané projektové zámery:  

 

• Zlepšenie informačno-komunikačných technológií (IKT) samosprávy – zabezpečí občanom 

obce lepšie elektronické služby 
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Zabezpečenie a realizácia  
 

Inštitucionálne a organizačné zabezpečenie  
 

Organizačné zabezpečenie  

 

Vypracovaním Plánu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Jedlinka plní obec jeden zo 

základných princípov regionálnej politiky – princíp programovania.  

 

Implementácia jednotlivých projektov si vyžaduje konkrétnych ľudí, ktorí budú viesť projekt od 

začiatku do konca. Projekty možno uskutočňovať vlastnými silami obce alebo za pomoci poradcov 

pre programové a finančné riadenie projektov. Práve prepojenie interných a externých nositeľov 

projektov urýchli proces realizácie stratégie, resp. môže prebiehať paralelne realizácia viacerých 

projektov naraz. Je však potrebné, aby existovala koordinačná skupina, ktorá bude dostatočne 

operatívna a zložená z ľudí verejného a súkromného sektora. 

 

Obec Jedlinka má reálne skúsenosti s realizáciou investičných a neinvestičných projektov na 

podporu regionálneho rozvoja zo všetkých druhov finančných zdrojov. Realizácie projektov 

vyprofilovali v obci odborne zdatný projektový tím pracovníkov, pre úspešné riadenie projektov v 

budúcnosti.  

 

Finančné zabezpečenie podpory regionálneho rozvoja a zdroje financovania 

 

Jednotlivé projektové zámery obce budú uskutočňované na základe rozhodnutí obecného 

zastupiteľstva a podľa finančných možností a to z vlastných zdrojov a zo zdrojov domácich a 

zahraničných grantov, prípadne zo sponzorských príspevkov.  

Na finančné zabezpečenie podpory regionálneho rozvoja možno použiť prostriedky:  

- štátneho rozpočtu,  

- štátnych fondov – dotácie,  

- rozpočtu samosprávneho kraja,  

- rozpočtu obce – vlastné prostriedky,  

- prostriedky fyzických osôb - sponzorský príspevok alebo dar,  

- prostriedky iných právnických osôb - sponzorský príspevok alebo dar,  

- úvery domácich bánk,  

- úvery a príspevky medzinárodných organizácií.  

 

Dôležitým doplnkovým zdrojom finančného zabezpečenia podpory regionálneho rozvoja môžu byť 

prostriedky nenávratného finančného príspevku zo štrukturálnych fondov Európskej únie 

Európskeho fondu regionálneho rozvoja a Európskeho sociálneho fondu. 

 

Možnosť získať verejné finančné zdroje z rozpočtu Európskej únie a národného rozpočtu 

Slovenskej republiky je často previazaná na schopnosť obce spolufinancovať rozvojové projekty z 

vlastných zdrojov, prípadne zo zdrojov súkromných investorov. Prehľadné usporiadanie 

rozvojových zámerov umožní obci orientovať sa v škále dostupných podporných zdrojov, ako aj 

podmienok sprevádzajúcich získanie týchto zdrojov.  

 

Prostriedky na financovanie navrhovaných aktivít budú poskytované prevažne z:  

• Európskeho fondu regionálneho rozvoja (ERDF);  

• Európskeho sociálneho fondu (ESF);  
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Ďalším zdrojom financovania navrhovaných aktivít sú projekty cezhraničnej spolupráce. Nakoľko 

tieto závisia od toho, s ktorou krajinou má kraj hranicu, Jedlinka môže na projektoch cezhraničnej 

spolupráce participovať s partnermi z Poľska.  

V novom monitorovacom období 2023 - 2027 budú finančné prostriedky na projekty prideľované 

zo šiestich operačných programov:  

1.Operačný program Ľudské zdroje, zamestnanosť a inklúzia bude zastrešovať oblasť 

zamestnanosti a sociálnej inklúzie, oblasť sociálna a oblasť vzdelávania. Riadiacim orgánom bude 

Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny SR.  

 

2. Operačný program Kvalita životného prostredia bude zastrešovať oblasť využívania 

prírodných zdrojov, oblasť ochrany pred povodňami, oblasť riadenia rizík odolnosti proti 

katastrofám a oblasť nízko uhlíkového hospodárstva. Riadiacim orgánom bude Ministerstvo 

životného prostredia SR.  

 

3. Operačný program Výskum a inovácie Riadiacim orgánom bude Ministerstvo školstva, vedy , 

výskumu a športu SR.  

 

4. Operačný program Integrovaná infraštruktúra bude zastrešovať oblasť železničnej, cestnej, 

vodnej a verejnej osobnej dopravy a oblasť informatizácie spoločnosti. Riadiacim orgánom bude 

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR.  

 

5. Integrovaný regionálny operačný program Riadiacim orgánom bude Ministerstvo 

pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR.  

 

6. Operačný program Efektívna verejná správa Riadiacim orgánom bude Ministerstvo vnútra 

SR.  
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Monitorovanie  
 

Aby boli jednotlivé projektové zámery programového dokumentu obce realizované v súlade s 

princípmi efektívnosti a účinnosti vynakladania finančných prostriedkov je potrebné, aby na úrovni 

obce bola zriadená koordinačná komisia, ktorej úlohou bude monitorovať celkový proces 

implementácie stratégie a navrhovať, v prípade potreby, zmeny v realizácii strategických plánov, 

ich doplnenie, prípadne prípravu nových dokumentov potrebných pre napĺňanie globálneho cieľa 

obce 
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Dokumenty  
 

Východiskom pri príprave Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Jedlinka na 

roky 2023 - 2027 boli nasledujúce strategické dokumenty:  

• Partnerská dohoda SR na roky 2021 - 2027 (1. návrh)  

• Pozičný dokument Komisie  

• Národná stratégia regionálneho rozvoja SR 2020/30  

• Stratégiou rozvoja cestovného ruchu do roku 2020  

• Programom Zdravie 2020 • Stratégia Európa 2020  

• Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja na roky 2021 – 

2027  

• Územný plán obce Jedlinka  

• Operačný program Ľudské zdroje, zamestnanosť a inklúzia (návrh 2)  

• Operačný program Kvalita životného prostredia (návrh 3)  

• Operačný program Integrovaná infraštruktúra (návrh 5) 


